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Αλικειεσ και ψζματα για τθ μονιμοποίθςθ των αναπλθρωτϊν 
  

  

 Οι δυνάμεισ τθσ ςυνδικαλιςτικισ ανευκυνότθτασ ςτον χϊρο τθσ εκπαίδευςθσ, ζχοντασ 
επενδφςει ςτον λαϊκιςμό, τισ δικεν εφκολεσ, αυτονόθτεσ λφςεισ, ςτθ διαςτρζβλωςθ τθσ αλικειασ 
και ςτα ψζματα, κοροϊδεφουν τουσ αναπλθρωτζσ πϊσ τάχα μποροφν όλοι να μονιμοποιθκοφν 
χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ!! 

 Αυτι θ πρακτικι είναι καταςτροφικι για τθν εκπαίδευςθ και τουσ εκπαιδευτικοφσ, γιατί 
καλλιεργεί τισ αυταπάτεσ και δεν επιτρζπει να αναπτυχκεί ςτο εςωτερικό του κλάδου ςοβαρόσ 
διάλογοσ των εκπαιδευτικϊν δυνάμεων ο οποίοσ κα οδθγιςει ςτθ διατφπωςθ ρεαλιςτικϊν και 
εφαρμόςιμων αιτθμάτων, ϊςτε το απόλυτα δίκαιο αίτθμα των μόνιμων διοριςμϊν που ζχει 
ανάγκθ θ εκπαίδευςθ να γίνει πράξθ, δικαιϊνοντασ όλουσ τουσ αναπλθρωτζσ εκπαιδευτικοφσ 
που για πολλά χρόνια προςφζρουν τισ υπθρεςίεσ του και ςτθρίηουν το δθμόςιο ςχολείο. 

Δείτε τι προβλζπεται ςτο Ελλθνικό Σφνταγμα κακϊσ και τισ παρατθριςεισ τθσ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ που αναδεικνφουν τθν ανευκυνότθτα με τθν οποία κάποιεσ 
ςυνδικαλιςτικζσ δυνάμεισ αντιμετωπίηουν τισ αγωνίεσ των αναπλθρωτϊν και αδιόριςτων 
εκπαιδευτικϊν: 

Άρκρο 103 του ελλθνικοφ υντάγματοσ 

1. Oι δθμόςιοι υπάλλθλοι είναι εκτελεςτζσ τθσ κζλθςθσ του Κράτουσ και υπθρετοφν το Λαό 
οφείλουν πίςτθ ςτο Σφνταγμα και αφοςίωςθ ςτθν Πατρίδα. Tα προςόντα και ο τρόποσ του 
διοριςμοφ τουσ ορίηονται από το νόμο. 

2. Κανζνασ δεν μπορεί να διοριςτεί υπάλλθλοσ ςε οργανικι κζςθ που δεν είναι νομοκετθμζνθ. 
Εξαιρζςεισ μπορεί να προβλζπονται από ειδικό νόμο, για να καλυφκοφν απρόβλεπτεσ και 
επείγουςεσ ανάγκεσ με προςωπικό που προςλαμβάνεται για οριςμζνθ χρονικι περίοδο με ςχζςθ 
ιδιωτικοφ δικαίου. 

(Παρατιρθςθ ΔΗΤ: Οι δυνάμεισ τθσ ςυνδικαλιςτικισ ανευκυνότθτασ ιςχυρίηονται 
ψευδϊσ ότι μποροφν να μονιμοποιθκοφν όςοι εργάηονται ςτθν παράλλθλθ ςτιριξθ, 
όπου ωσ γνωςτό δεν υπάρχουν οφτε μπορεί να υπάρξουν οργανικζσ κζςεισ!!)  

3. Οργανικζσ κζςεισ ειδικοφ Επιςτθμονικοφ κακϊσ και τεχνικοφ ι βοθκθτικοφ προςωπικοφ 
μποροφν να πλθροφνται με προςωπικό που προςλαμβάνεται με ςχζςθ ιδιωτικοφ δικαίου. Νόμοσ 
ορίηει τουσ όρουσ για τθν πρόςλθψθ, κακϊσ και τισ ειδικότερεσ εγγυιςεισ τισ οποίεσ ζχει το 
προςωπικό που προςλαμβάνεται. 

4. Oι δθμόςιοι υπάλλθλοι που κατζχουν οργανικζσ κζςεισ είναι μόνιμοι εφόςον αυτζσ οι κζςεισ 
υπάρχουν. Αυτοί εξελίςςονται μιςκολογικά ςφμφωνα με τουσ όρουσ του νόμου και, εκτόσ από τισ 
περιπτϊςεισ που αποχωροφν λόγω ορίου θλικίασ ι παφονται με δικαςτικι απόφαςθ, δεν 
μποροφν να μετατεκοφν χωρίσ γνωμοδότθςθ οφτε να υποβιβαςτοφν ι να παυκοφν χωρίσ 



απόφαςθ υπθρεςιακοφ ςυμβουλίου, που αποτελείται τουλάχιςτον κατά τα δφο τρίτα από 
μόνιμουσ δθμόςιουσ υπαλλιλουσ. Κατά των αποφάςεων των ςυμβουλίων αυτϊν επιτρζπεται 
προςφυγι ςτο Συμβοφλιο τθσ Επικρατείασ, όπωσ νόμοσ ορίηει. 

5. Mε νόμο μπορεί να εξαιροφνται από τθ μονιμότθτα ανϊτατοι διοικθτικοί υπάλλθλοι που 
κατζχουν κζςεισ εκτόσ τθσ υπαλλθλικισ ιεραρχίασ, οι διοριηόμενοι απευκείασ με βακμό 
πρεςβευτικό, οι υπάλλθλοι τθσ Προεδρίασ τθσ Δθμοκρατίασ και των γραφείων του 
Πρωκυπουργοφ, των Υπουργϊν και Υφυπουργϊν. 

6. Oι διατάξεισ των προθγοφμενων παραγράφων ζχουν εφαρμογι και ςτουσ υπαλλιλουσ τθσ 
Βουλισ, οι οποίοι κατά τα λοιπά διζπονται εξ ολοκλιρου από τον Κανονιςμό τθσ, κακϊσ και ςτουσ 
υπαλλιλουσ των οργανιςμϊν τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ και των λοιπϊν νομικϊν προςϊπων 
δθμοςίου δικαίου. 

7. Η πρόςλθψθ υπαλλιλων ςτο Δθμόςιο και ςτον ευρφτερο δθμόςιο τομζα, όπωσ αυτόσ 
κακορίηεται κάκε φορά, πλθν των περιπτϊςεων τθσ παραγράφου 5, γίνεται είτε με διαγωνιςμό 
είτε με επιλογι ςφμφωνα με προκακοριςμζνα και αντικειμενικά κριτιρια και υπάγεται ςτον 
ζλεγχο ανεξάρτθτθσ αρχισ, όπωσ νόμοσ ορίηει. Νόμοσ μπορεί να προβλζπει ειδικζσ διαδικαςίεσ 
επιλογισ που περιβάλλονται με αυξθμζνεσ εγγυιςεισ διαφάνειασ και αξιοκρατίασ ι ειδικζσ 
διαδικαςίεσ επιλογισ προςωπικοφ για κζςεισ το αντικείμενο των οποίων περιβάλλεται από 
ειδικζσ ςυνταγματικζσ εγγυιςεισ ι προςιδιάηει ςε ςχζςθ εντολισ. 

(Παρατιρθςθ ΔΗΤ: Οι δυνάμεισ τθσ ςυνδικαλιςτικισ ανευκυνότθτασ «δουλεφουν» τον 
κόςμο μιλϊντασ για διοριςμό όλων χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ, ενϊ γνωρίηουν 
καλά ότι πρόςλθψθ μπορεί να γίνει μόνο μζςω ΑΕΠ (διαγωνιςμόσ ι ςφςτθμα 
αντικειμενικϊν κριτθρίων) και με προχποκζςεισ, όπωσ περιγράφεται παραπάνω. 

8. Νόμοσ ορίηει τουσ όρουσ, και τθ χρονικι διάρκεια των ςχζςεων εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου ςτο 
Δθμόςιο και τον ευρφτερο δθμόςιο τομζα, όπωσ αυτόσ κακορίηεται κάκε φορά, για τθν κάλυψθ 
είτε οργανικϊν κζςεων και πζραν των προβλεπόμενων ςτο πρϊτο εδάφιο τθσ παραγράφου 3 είτε 
πρόςκαιρων είτε απρόβλεπτων και επειγουςϊν αναγκϊν κατά το δεφτερο εδάφιο τθσ 
παραγράφου. Νόμοσ ορίηει επίςθσ τα κακικοντα που μπορεί να αςκεί το προςωπικό του 
προθγοφμενου εδαφίου. Απαγορεφεται θ από το νόμο μονιμοποίθςθ προςωπικοφ που 
υπάγεται ςτο πρϊτο εδάφιο ι θ μετατροπι των ςυμβάςεων του ςε αορίςτου χρόνου. Oι 
απαγορεφςεισ τθσ παραγράφου αυτισ ιςχφουν και ωσ προσ τουσ απαςχολουμζνουσ με ςφμβαςθ 
ζργου. 

(Παρατιρθςθ ΔΗΤ: Οι δυνάμεισ τθσ ςυνδικαλιςτικισ ανευκυνότθτασ ψευδϊσ λζνε ότι 
μποροφν να μονιμοποιθκοφν οι αναπλθρωτζσ ενϊ γνωρίηουν καλά ότι αυτό 
απαγορεφεται!!) 

9. Νόμοσ ορίηει τα ςχετικά με τθ ςυγκρότθςθ και τισ αρμοδιότθτεσ του «Συνθγόρου του Πολίτθ» 
που λειτουργεί ωσ ανεξάρτθτθ αρχι. 

 

Γνωρίηοντασ όλα τα παραπάνω, θ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΚΗ ΤΝΕΡΓΑΙΑ κατάκεςε ςτθν 88θ Γενικι 
υνζλευςθ τθσ ΔΟΕ τθν εξισ πρόταςθ για τουσ μόνιμουσ διοριςμοφσ ςτθν εκπαίδευςθ: 

 Κατάργθςθ του νόμου Γαβρόγλου για το ςφςτθμα διοριςμϊν 

 Μεταβατικό ςτάδιο για τθν πραγματοποίθςθ των 15000 μόνιμων διοριςμϊν που ζχουν 
ανακοινωκεί, με ψιφιςθ νόμου που κα προβλζπει -για αυτοφσ τουσ διοριςμοφσ- ωσ 
κριτιρια μόνο τθν προχπθρεςία και το βαςικό πτυχίο. Οι αναπλθρωτζσ εκπαιδευτικοί 
εργάηονται για πάρα πολλά χρόνια ςτο δθμόςιο ςχολείο το οποίο ςτθρίηουν ςε όλεσ τισ 
περιοχζσ τθσ Χϊρασ και θ προςφορά τουσ δεν μπορεί να πεταχτεί ςτα ςκουπίδια. 



 Ζναρξθ διαλόγου για τθν κακιζρωςθ αποδεκτοφ ςυςτιματοσ διοριςμϊν 

Η πρόταςι μασ δεν κεωροφμε ότι αποτελεί τθ μοναδικι λφςθ, ότι αν υλοποιθκεί κα 
ςταματιςουν να υπάρχουν προβλιματα. Θεωροφμε όμωσ ότι μπορεί να αποτελζςει αφετθρία 
ζναρξθσ ουςιαςτικοφ διαλόγου, ο οποίοσ κα αναλφει ςωςτά τα δεδομζνα και δεν κα οδθγεί ςε 
ψευδαιςκιςεισ. Ωσ παράταξθ είμαςτε ζτοιμοι να τθ ςυηθτιςουμε με όλουσ, να τθν 
τροποποιιςουμε ι και να τθν αλλάξουμε αν κατατεκεί άλλθ και  πειςτοφμε ότι είναι καλφτερθ. Σε 
κάκε περίπτωςθ βζβαια, δεν κα παραμείνουμε κεατζσ ςε ζνα παιχνίδι αδιζξοδου λαϊκιςμοφ που 
ςτο τζλοσ του κα ζχει «κφματα» τουσ αναπλθρωτζσ ςυναδζλφουσ μασ.  

  

 

Δημοκρατική Συνεργασία 
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